

市第十次党代表大会 特别报道

新民晚報

五月的阳光,洒向世博中心。这 座宏伟建筑, 今天迎来中国共产党 上海市第十次代表大会。近800位 来自上海各行各业的党代表,带着 全市 180 多万党员和 2300 多万人 民的嘱托,步入世博中心红厅,共同 谋划上海未来五年发展的蓝图

来自基层关注基层

从80后的年轻人到70多岁的 老党员,从国企劳模到民企创办者、 跨国公司白领,以及海归、新上海 人、残疾人……党代表们来自上海 的方方面面, 涵盖各个社会阶层的 优秀人士。

记者发现,会场里来自两新组

化蓝图为可见可触的现实

-上海市第十次党代会开幕侧记

织的"新面孔"越来越多。上海经纬 建筑规划设计研究院董事长叶松青 就是其中的一位。创办于20年前的 上海经纬, 是全国第一家获得建筑 设计和规划设计"双甲级"的民营设 计院。董事长叶松青大学时入党,至 今党龄已有26年,他也是延吉社区 红风筝党总支副书记。

参加党代会,叶松青带来了基 层党组织的呼声。他之前到杨浦区 大桥街道和黄浦区南京东路街道居 民区党总支调研, 发现基层党组织 里退休党员占50%以上,党员年龄 偏大。为此,他和其他党代表一起准 备了相关提案。

上海华日服装有限公司工会主 席朱雪芹 30 岁出头,却是位"老代 表",作为申城数百万农民工中的优 秀一员,她又一次连任市党代表。

凝心聚力谋划未来

上海的未来究竟该怎样发展?

这是一个全市人民关注, 也是代表 们认真思考、谋划的问题。

经济活跃、法治完善、文化繁荣、 社会和谐、城市安全、生态宜居、人民 幸福。俞正声同志报告中的汶几个关 键词,为人们勾勒出了一幅社会主义 现代化国际大都市的美好愿景。

党代表、虹口区发改委主任岳 彩新说,报告中提到了"促进共同富 裕",这让他非常振奋。"这个提法很 有现实意义。从上海来看,苏州河南

北地区发展不均衡。我们希望市里 在政策扶持、规划布局、重大项目安 排以及财政等方面给予倾斜, 在体 制机制上加以完善, 让南北片共同 发展,共同富裕。

要将美好蓝图化为看得见、摸 得着的现实,关键在党。党代表、上 海市级机关党工委副书记吴尧鑫 说:"这个报告,不仅鼓舞人心,而且 还凝聚力量。

本报记者 邵宁 潘高峰 叶薇

党的十七大以来,面对世情、国 情、党情的深刻变化,上海各级党组 织和广大党员以改革创新精神加强 自身建设、探索科学发展规律,不断 开拓出国际大都市在开放条件下加 强和改善党的领导、全面提高党的 建设科学化水平的红色之路。

中共中央政治局委员、上海市 委书记俞正声指出,上海的党建工 作要根据中央要求,以执政能力、先 进性和纯洁性建设为主线, 努力开 创与社会主义现代化国际大都市相 适应的总揽全局, 民主开放, 公开诱 明、充满活力、纪律严明、基层稳固 的党建新格局。

增强推动科学发展能力

回望这五年,上海走得不平凡。 如何应对危机,考验着地方党委的领

际大都市的红色之

导力、执政力。关键时刻,上海市委见 微知著,果断决策,明确提出:特殊时 期要有特殊精神,要尽特殊努力。

五年间,上海代表国家参与国 际竞争的能力明显增强。今天,创新 驱动、转型发展,已经开始成为全市 广大党员的坚定共识和自觉行动。

上海市委副书记、市长韩正指 出,我们要结合上海的经济发展来 推进新形势下党的建设,通过加强 和改讲党的建设讲一步提高各级领 导干部驾驭领导经济发展的能力, 从而加快经济发展方式的转变和经 济结构的调整。

22年专注用户需求 全球家电品牌汇聚 365天超值特惠 360°服务保障 海量礼品馈赠

着力强化监督扩大公开

五年来,上海以扩大公开为重 积极稳妥推进干部人事制度改 革,累计已公开选拔、竞争上岗处级 以上领导干部1930名,其中局级领导 干部和市管企业领导人员70名;全面 规范干部选任各环节的标准和程序, 探索开放式的推荐提名机制;普遍实 行书记、副书记、分管组织和纪检工 作常委酝酿干部提名"3+2"制度。从 2008年开始,上海探索对所有新提任 的局级干部实行"廉政申报"制度,要

求其婚姻、房产、配偶及子女经商出 国等重大事项进行报告。

上海市委常委、组织部长李希 表示,必须坚持党管干部的原则,牢 牢把握"德才兼备、以德为先"的用 人标准,注重选拔和培养政治坚定、 作风讨硬, 业绩突出, 群众公认的优 秀干部,全面提高选人用人公信度 和满意度。

提升党建科学化水平

如何更好地维护广大人民群众 的根本利益?上海的回答是:以保持党 同人民群众的血肉联系为党建之本。

伴随着上海城市建设由点到 面、由城区向郊区农村的梯次开发, 要求党组织必须更好地适应大区 域、差异化管理特点,合作社党建、 楼宇党建、开发区党建等新模式如 雨后春笋般茁壮成长, 党的组织覆 盖、工作覆盖和制度覆盖进程不断 加快。而在另一方面,如何增强党建 工作的有效性,成为近年来上海基 层党建的探索重点。

上海市委副书记殷一璀指出, 党的活力和战斗力来自基层。当前既 要抓好扩大组织覆盖的工作,更要集 中精力在增强基层党组织建设有效 性上下功夫,以党的执政能力建设和 先讲性建设为目标,着力提升基层党 组织的创造力、凝聚力、战斗力。

新华社记者 慎海雄 季明 杨金志 (据新华社上海5月17日电)

SUNING 赤宁电器

科技苏宁 智慧服务

